1. Zaznacz punkt, w ktérym nie wymieniono sktadnika przyrody ozywionej.
|:| A) bratek |:| B) sosna |:| C) piasek |:| D) mszyca

2. Narzadem zmystu dotyku jest:

|:| A) nos D B) oko D C) dton |:| D) skoéra

3. Do zrédet informacji przyrodniczej nie nalezy:

|:| A) atlas D B) Internet
|:| C) tasma miernicza |:| D) encyklopedia

4. Obserwacja nie jest:
|:| A) przygladanie sie mrowisku |:| B) zatozenie hodowli fasoli
|:| C) oglgdanie ptakow |:| D) prowadzenie dziennika pogody

5. Przyrzad przedstawiony na ilustracji moze stuzy¢ do:
|:| A) obserwacji zwierzat z daleka
|:| B) ogladania przedmiotéw niewidocznych gotym okiem
|:| C) pomiaru odlegtosci
|:| D) przygladania sie z bliska matym organizmom, np. biedronkom

6. Kierunkéw geograficznych nigdy nie wyznaczymy za pomoca:

|:| A) kompasu |:| B) gnomonu |:| C) wtasnego cienia |:| D) mikroskopu
N
7. Na zamieszczonym schemacie litera A wyznacza kierunek:
|:| A) potudniowo-wschodni D B) potudniowo-zachodni
|:| C) pétnocno-wschodni |:| D) potnocno-zachodni W E

8.Za pomoca mapy:
|:| A) nie mozemy wyznaczy¢ trasy do wybranego punktu w terenie S
|:| B) nie mozemy odczyta¢ odlegtosci z punktu A do punktu B
|:| C) nie mozemy okresli¢ dugosci rzeki
|:| D) nie zawsze mozemy okresli¢ wysoko$¢ danego terenu

9. Gazem jest:

[ ]A)olej [ ]B)tlen [ ]c)yled [ ] D) drewno

10. Przedmiot przedstawiony na ilustracji:

|:| A) nie jest sprezysty D B) jest plastyczny
|:| C) nie jest kruchy |:| D) jest cieczg
11. Ciecze:
|:| A) mogg by¢ plastyczne |:| B) zajmujg catg dostepng przestrzen
|:| C) przyjmujg ksztatt naczynia, w ktérym sie znajdujg |:| D) majg okreslony ksztatt

12. Proces przemiany pary wodnej w wode nazywamy:
|:| A) parowaniem D B) skraplaniem D C) krzepnieciem |:| D) topnieniem
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13. Przyrzad przedstawiony na ilustracji stuzy do pomiaru:

|:| A) temperatury powietrza D B) wielkosci opadow ‘,’L@

|:| C) kierunku i predkosci wiatru |:| D) cisnienia atmosferycznego ﬁ ‘
14. Wartos¢ cisnienia atmosferycznego podaje sie w: =
|:| A) m/s |:| B) hektopaskalach
|:| C)mm |:| D) stopniach Celsjusza
15. Najkrotsze cienie przedmioty i ludzie rzucaja:
|:| A) tuz po wschodzie Stonca |:| B) tuz przed zachodem Stonca
|:| C) w potudnie stoneczne D D) po potudniu
16. Pora roku, w ktérej dni staja sie coraz krétsze a temperatura w ciggu dnia staje sie coraz nizsza, to:
|:| A) wiosna D B) zima D C) lato |:| D) jesien
17. Zamiecie najczesciej wystepuja:
|:| A) zimg |:| B) wiosng |:| C) latem |:| D) jesienig
18. Funkcja zyciowa organizméw zwigzana z wydawaniem na swiat potomstwa, to:
|:| A) odzywianie sie |:| B) rozwdj |:| C) rozmnazanie |:| D) oddychanie
19. Mézg jest przyktadem:
[ ] A) komorki [ ] B) tkanki [ ] C)uktadu narzadéow || D) narzadu
20. Na ilustracji przedstawiono organizm nalezacy do:
|:| A) organizméw samozywnych |:| B) pasozytow
|:| C) padlinozercow |:| D) destruentow

21.Do roslinozercéw nie nalezy: Sk :
[ ]A)tos [ ]B)rys [ ]c)gil [ ]D)sama

22, Zaznacz punkt, w ktérym nie wymieniono korzysci z hodowania roslin doniczkowych.

|:| A) zdobig pomieszczenia |:| B) moga stanowi¢ dodatek do potraw
|:| C) oczyszczajg i nawilzajg powietrze |:| D) produkujg dwutlenek wegla
23. Wchtanianie sktadnikow pokarmowych do krwi odbywa sie w:
[ ] A)zotgdku [ ] B)jelicie cienkim
|:| C) sercu |:| D) jamie ustnej

24. Zadaniem ukfadu krwionos$nego nie jest:
|:| A) dostarczanie do komorek ciata potrzebnych substanc;ji
|:| B) usuwanie z komérek ciata substancji szkodliwych
|:| C) podtrzymywanie pionowej postawy ciata
|:| D) utrzymywanie statej temperatury ciata

25. Pluca i serce ostoniete s3g przez kosci:
[ ] A)Klatki piersiowej [ ] B) czaszki
|:| C) kregostupa |:| D) koniczyn gérnych

26. Na zamieszczonym schemacie uktadu oddechowego numerem 1 zaznaczono:

|:| A) tchawice D B) przetyk D C) gardto |:| D) oskrzela
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